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Varga Tamás Matematika Verseny 8. osztályos feladatok megoldásai

megyei forduló 2004.
I. kategória

1. feladat���������
	 ������
�� � �
� � ���
� � � � ��� ��� � ��� � �� !��"�#�$�"� %� & '�(�� #%")� � �� )* � �
'�� +�,�� � � � ��������- "
� & "�#/.

Megoldás:
A jegyeknek vagy mindegyike páratlan,  ………………………………………………..1 pont
    vagy csak egy ilyen van a három jegy között.    ………………………………………1 pont

021�3 4 5 6 7 5 8�9 : 3 ;�< = >�?A@�5 8�B�C >�?)5 :2= 7 9 D E F E G H�E I
     (3 páratlan jegy) 5 • 5 • 5 = 125, míg   ………………………………………………..2 pont

   a második esetben, ha a páratlan jegy a százasok helyén áll,
      úgy  5 • 5 • 5 = 125, ha    ……………………………………………………………..2 pont
   J�K L�M N�O P2K Q R S T�U V W�U XAY�Z [ \�]^] _ Z `aZ V V b�c d�d�\�[ec�f2X�U `gV U T�U h b
      tehát 2 • (4 • 5 • 5) = 200. … …………………………………………………………..3 pont
               (mert a páratlan jegy lehet a sorban a 2. vagy a 3.)
Összesen tehát 450 feladatbeli szám van.     ………………………………………………1 pont

összesen:      10 pont

2. feladatikj
l�m�n�o p�qsr t u�j)v�w xey�z { r | } ~ ����� ��� ��} ~ ����� � � � ~ � � �
��� ��� � ����� o-os szöget zár be egymással.
Mekkorák a háromszög szögei, ha egyik szöge ötször akkora, mint egy másik szöge?

Megoldás:

3. feladat

� � � �
� �
A   B

C

45o  M

�
Jó ábráért  ………………………………….2 pont
Az ábra jelöléseivel egyrészt
   AMB<  =  135o, másrészt   ………………1 pont
   AMB<  =  180o ��� � � �A�s� � ���/ 
                    180o – (90o ¡)¢ � ���/ 
                    90o £%¢ � ��¤ azaz   ……………….2 pont
          135o = 90o £%¢ � ��¤ tehát ¢ ¥s¦�§ o .  …….1 pont
Így két eset lehetséges:
1. eset:  ̈
© ¥ª¦�§ o , azaz

© =  18o «­¬ ®s¯
° o ±³²�®/´�µ o .    ……2 pont
  2 ¶ · ¸ · ¹ º¼»
½¼¾ª¿ À�Á Â Á Â2Ã�Ä)ÅsÆ�Ç o ,

Ä =  15o À­È2ÅsÉ�Ê o À³Ë�Å/Æ�Ç o .    ……2 pont
                                                 összesen:      10 pont



Oktatási Minisztérium
Fejér Megyei Pedagógiai Szakmai és Szakszolgáltató Intézet

M/8
Bizonyítsuk be, hogy az

A = 1! + 2! + 3! + 4! + … + 2004!

összeg osztható 99-cel!
     (n!  ����� � � � �
	���
 ���
����� � � � ��� ��� � ��� � ��
 � ��� ����� � � � � � � ! "

Megoldás:#%$ & '�( )�*,+ -�. $ /�0 1 1 ) . '�. $ 1 2 3 4 5�3 6 7 8 9 :�6 ;�< = = 5 > 7�? @ >�A 7�6 5 B�C :�A 6 5,B = 5 3 D�6 3 E = 9 7�B�3 F
mivel n GIH�H J K L�M N n!-ban a 9 és a 11 szorzóként megtalálható.       ……………………5 pont

1! = 1,  2! = 2,  3! = 6,  4! = 24,  5! = 120,  6! = 720,  7! = 5040,
8! = 40320,  9! = 362880,  10! = 3628800.         ………………………………………..4 pont

Összegük: 4037913 = 99 O P�Q�R�S�R TVU …………………………………………………1 pont
összesen:      10 pont

4. feladatWYX�Z [�\^] _ ` ] a�b Zdc e�f g�h�i�g�j k l m n o p q�r s
l tvu�n o w�m o w�o o%l x�n y pYt z {�|
{�}�~�pY~�r {�} ��{�u�~�}
q�t z o q�z o ~�pY|
n �����
� ��� � � � ��������� � ��� ��� � � ��������� � �Y� ����� � � � �  �� �%��� � ¡�� � ¡�� � � ��� ¢,� ��� � � £ £ ����� ��¤�¥�� �¦� ¡�� ��� � ��§
� ¨ �%�,� � ©�ª � ��� ��� �������
Hány évesek a testvérek?

Megoldás:
Ha a 87-et elosztjuk a három testvér évei számának összegével, úgy« ¬,­ ®�¯±° ² ­ ³ ° ´�µ ­d¶ ­ · ¸ ¹�º » ¼ ¼ ½ ¾v¿ À Á Â�Á º�Ã�» Ä Å Æ�Ã�Ç
Ha tehát az életkorok    a ÈYÉ�Ê 13   és a legkisebb  x  tallért kapott, úgyË�Ì Í Î�Ï Ð�Ñ Ò Í Ó�Ó
                       181313

87 +=⋅++ xba   tallért  ……………………………………3 pontÔ Õ Ð�Ö�Ë Ô × Ë Î�Ø Ù Ú�Ë Û�Ü Ý%Ó�Ó�Ñ�Ì
                87 Þ�ß à±á
â�ã�Þ�à�Þäß à,á
å æ±çèß é ê å a + b + 13).   …………………………………2 pontëIì í�î�î�í�ï ð�ñ ï�ò�ó ô�ð�õ�ö ÷�÷ ö ô�ø�ù ú û ì ù ß à�ü ô�ý ï�ô�ñ þ�ø�í�î�î�ÿ
így
                       x + 18 = 39   és   a + b + 13 = 29,   ……………………………………….1 pont
vagy
                       x + 18 = 29   és   a + b + 13 = 39.    ………………………………………1 pont
lehetséges.

ë�ú,ù ï � û�ù � ù ÷ î�ù ô æ±á
â¦ß ÷ ñ ï ï ö � ÿ�ñ õ���ú ö ��� û�ö é��	��â¦ß
��à�ã,á
â�� ÷ ñ ï ï ö � ÿ
       tehát a testvérek 7 : 9 : 13 arányban osztoztak,   …………………………………….1 pont
       azaz  ki-ki 7, 9, 13 éves.

A második esetben  x = 11 miattñdõ���ú ö ��� û,÷ ù � ÷ ��ö �¦÷ ��î�î�ù ÷�õ�ñ ��ô�ñ ÿ�ò�ó ô�÷äñ�ï ù þ�ó ð�û�� ù î�î��
Nincs erre megoldás.                                                         …………………………………2 pont

  összesen:      10 pont

5. feladat
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Az  ABC  ����� ���	� 
 ����
 ������
 � � � P  pontj át tükrözzük a háromszög oldalaira!
Bizonyítsuk be, hogy a háromszög csúcsaiból és a  P ��������� ������� ��� ��
 � ��� ����� �  �!�"�# $ % &�'�"�(�(�)�*,+ $- . /�01/�0�0�2�3,0�2�4�5�6 7�8�9�/�/�9�:�3 2�;	. < =�>�9�6 >�?�6 . . < =�>�@ A

Megoldás:

A hatszög tehát akkor és csak akkor konvex, haB�C�DEB�F�D�B�G,H�I J�K�L M�N�I O�L�P Q�R o-nál kisebb, ha tehátC D�F�DEGSH�I J�K�T�L M�N�L�U U V
ög.                    ………………………………………………………2 pont

          összesen:      10 pont

(W K X Y�J�O[Z�B�\�]�J�^ ]�^ D�T�_S_SK�L ` a O�U V b�M c�d e d f g�d h�i,j�k�h�l�d m�n f o�e p i,p o qEr�f i f s�t�d,d j�j�k�p
u f e v u�w p x�y

 lenne szó!)

Bármelyik feladat eredményének indoklás nélküli közlése 1 pontot ér. Több megoldásból csak egyz y d {�d f x | } ~���� ������� ������� ����� ��������� ��� ���S����� �E��� � � ����� ������� ��| � } ��� ��|�} | � � � � ����� ��¡ ¢ £�¤�¥ ¦ § ¨ © ¨ ª�¡ ª���£���© ¥�¦ «
¬ � ¤�£�© ��¥�¦ £���� ¤�­�� ª�® ¯ § ® ��°�� ��¨,±�� ¬E² § ¨ § £�§ § ¬ � ¤�£�© ��¥�¦ £�����¨ © ³ ´¶µ¶· ¸ ¹ º »�· ¼ ½ ¾À¿�Á Â ¾ÀÃ�Ä Â Å�ÆÈÇ�É�Ê Å Ë Ã�¾ÍÌ�Î�ÆÈÇ�É�Ê Ï

Az I . kategóriába Ð Ñ Ò Ð Ó�Ô Õ×Ö�Ø Ò Ù Ø Ú�Û�Ô Ü�Ý×Þ�Ñ Ý�ß Ý�Ú�Ø Ý�Ñ�Ý�à�Ð Ø á Ø Ô Ü×â�Ñ Ð Ø â�Ñ Ð ß Ý�Ñ1Õ�Ò Ñ Ù Ô ã â�Ñ1á Ø ä�å Ø á æ Ø ç�ç�è�Ø Ð ßêé
óra – dolgozatainak továbbküldési ponthatára 25 pont (50%).

A továbbküldés nem feltétlenül jelent továbbjutást.

ë	ì í î ï�ðÍñ�ð�ò�ó ó ì ô�õ�ð�ñ�ö ÷Sø�ò�ô�ù�ú û ó ö ü�ý�þ ÿ ��� � � ����� �	��
�ÿ � � ÿ ��
������ ����� ��� ����� ������� ������� �	��ÿ 
�ÿ��	ÿ � � ����	ÿ ��� ÿ � ÿ �  !����� ÿ ����� " ��� #
Köszönjük a munkájukat!

Székesfehérvár, 2004. január
A Versenybizottság
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 C1
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Az ábra jelöléseivel:
AB1CA1BC1akkor és csak akkor konvex,
ha minden szöge konvex, azaz
180o-nál kisebb.     ………………………………………3 pont
Ez az A1 , B1 ,C1 csúcsoknál teljesül, mivel
mindegyikük egy-egy háromszög$&% '�( )�) * +�,.- / 0�1�*�243

……………………….…………….3 pont
A tükrözés miatt, ha a háromszög szögei 57678�6:9 6 úgy
C1AB1< ;=< 5 >7? 1BA1< @=A�B >:C 1CB1< @=A�D�E4FGFGFGFGF�A:H�I�J�K


